

A型血告急 医院推迟手术

枣庄义工奔赴上海无偿献血

晚报讯(记者 孔浩)近日,枣庄一位女士在上海准备做手术,急需3000毫升的A型血液,而此时医院却没有那么多,无奈之下其家人向家乡人民求助,枣庄义工闻听此事后积极报名,并急赴上海献血。

12月25日晚上8点,枣庄义工联盟会长汲春峰,偶然在微信群里看到了一条“枣庄一位31岁女士患血管瘤,正在上海东方肝胆医院治疗,因为缺血,手术迟迟不能做,急需3000毫升以上的A型血液”的求助信息。汲会长马上与病人的弟弟取得了联系,在确定了事情的真实性后,他决定组织枣庄义工第二天早九点集合,前往上海血液中心献血。于是,汲会长在义工群里发出紧急通知,号召A型血的义工前往上海献血。献血的消息被广大网友通过各种途径广泛的传播出去,当然其中也有质疑声,认为消息是假的,上海不可能缺血。汲会长说,他当晚接了不少质疑电话,都认为上海不可能缺A型血,但是广大义工还是相信自己的组织,其中还有两名淮南的义工报名献血,是一位身在淮南的枣庄义工通知的他们。

3个小时后,报名献血的人数已达十人。凌晨1点,汲会长还接到一位O型血的爱心人士打来的电话,想报名献血。其中有一位叫刘斌的义工非常想参加这个活动,但是不知道自己的血型,问汲会长怎么办。汲会长给他出主



11名志愿者献血共计4000毫升。(记者 孔浩 摄)

意,第二天一早去光明广场献血车上查血型,如果是A型血,接着就跟去上海。第二天8点半,刘斌就来到了广场,当血型查出来不是A型时,他非常沮丧,因为他太想参加这么有意义的活动了。一位网名叫“乘客”的义工,怕父母担心,就瞒着父母悄悄地报名参加了这次活动。

12月26日上午,枣庄义工十人与峰城义工协会组织的两名义工一起,经过九个小时的车程赶到上海。当晚11点,来自淮南的两位义工也赶到上海,他们会合在一起。27日一早,义工们步行到了上海血液中心,14位义工和

病人的老公一起,接受血液中心的血液化验,最终喜讯传来,有11位符合献血条件。献血的义工中,唯一一位女性是网名叫“梦想”的义工,她已经50多岁了,但献血的热情非常高。当她得知自己符合献血条件时,脸上写满了喜悦。一上午的时间,11人共献血4000毫升,超过了预期值。

此次献血,在上海引起了不小的轰动,连上海血液中心的志愿者们都没有想到,会有这么多的义工,不远千里从枣庄赶来,为一位素不相识的病人献血。很多了解了此事的人都被这十几位枣庄义工深深地感动了。

300名爱心志愿者 “牵手关爱”留守儿童

晚报讯(记者 邵士营 通讯员 张运祥)12月27日,市关工委、市慈善总会、团市委、市妇联及滕州市关工委隆重举行了2015年度“牵手关爱行动”亲情结对暨感受城市活动。

“牵手关爱行动”由300名爱心人士组成,牵手300名符合

条件的6-14岁特别贫困的留守儿童,重点开展亲情陪伴、学业辅导、感受城市、心理疏导等关爱志愿服务活动。300名志愿者带领结对儿童通过感受大学校园、观看动画电影、参观墨子、鲁班和滕州汉画石像馆,感受名人名城的文化魅力。

邹城妇女迷路 民警帮找家人

晚报讯(特约记者 王雪纯)“真的太谢谢你们了,警察同志!”近日,一位中年男子在滕州市南沙河派出所大门口拉着民警的手连连道谢。

近日,民警接到群众报警称,有一名妇女在村子里迷路了。民警迅速赶到现场,只见一名40多岁的中年妇女在杨杭村西头一村民门前呆呆地站着,冻得直打哆嗦。民警问其姓名,该妇女说话前言不搭后语,询问了半天也毫无结果,只得将其带回派

出所作进一步调查。

民警为妇女一面端来热乎乎的饭菜供其充饥,一面耐心引导,最终妇女终于说出了自己的姓名。民警查到妇女的户籍信息资料,遂与其家人取得了电话联系。原来,该妇女姓任,家住邹城市看庄镇,由于精神有问题,外出经常迷路找不到家。这次任女士外出已经两三天了,家里人正在为四处找不到人而焦急万分呢。当天夜里,任女士的弟弟任先生开车接走了她。

90后退伍军人带头做好事

四万元退伍费全部捐给困难户



段本倩是个90后,他一直保持着质朴诚实的秉性,做一个保家卫国的军人是他小时候最大的梦想。高中毕业后,2010年12月当他正式成为威海武警部队里的一名战士时,这个18岁不善言谈的大男孩,在心里却心潮汹涌:“我一定要做个合格的军人!决不辜负大坞镇父老乡亲的期望!”

滕州市大坞镇小坞村是段本倩生于斯长于斯的地方,这次当兵可以说是他第一次离开家乡,看到乡亲们用笑语鞭炮欢送他时,他有些激动。“当兵就要当出个样子来!”他的父亲段修连用力地拍着儿子的肩膀说。段修连就只有这个孩子,但是他想让这个孩子得到最好的锻炼,就是让他去当兵!

当兵是段本倩从小就有的梦想,当真的实现了却又要面对乡亲离别时,他一句话也不想说,只想给每一个乡亲一个拥抱,让他们知道本倩长大了,能够保家卫国了!“当兵就要当出个样子来!”父亲的这句话让他刻骨铭心。

在部队里艰苦训练,对于这个吃惯了苦、不知道累的农家子弟来说,算不了什么。他的出色表现融进了人们对于英勇善战“山东兵”的称谓里。

2013年7月在部队期间,段本倩与战友满亚奇外出购物,乘坐荣成市的一辆公共汽车上,突然“砰”的一声响,段本倩回头一看,原来一位70多岁的老大爷从座位上摔了下来。段本倩急忙站了起来,一边大喊师傅停车,一边查看老人的状况。老人已经昏迷了,这时车停了下来。二话没说,段本倩在战友的帮助下,背起老大爷下了车,步行1000多米,终于搭上了一辆出租车,把老大爷送到医院进行抢救。由于老大爷昏迷,无法联系到他的亲人,“救人要紧!”段本倩急忙拿出身上带

着的2100多元钱,全都交给了医院作为老大爷的住院费。他和战友将老大爷在公交车上突然摔倒的情况告诉了大夫,临走时段本倩说:“我们在部队只有两个小时的购物时间,现在快晚了,我们要回部队,老大爷的住院费我已经给交上了……”话音未落他和战友便急匆匆地走了。大夫并不晓得他俩的姓名,只能根据他们的服装知道是两位有爱心的军人。后来,从战友口中连长知道了这件事,就专门安排后勤处的两位士兵到医院去调查,结果老大爷已经病愈出院了。

当问起段本倩为什么这样做时,他说:“我是一名军人,就应该去做,那是一条人命,我必须救。作为军人,不可能见死不救!”2013年段本倩光荣地加入了中国共产党。在部队的五年间,他由于表现出色,多次受到领导的表扬,先后获得“优秀士兵”、“优秀士官”、“优秀共产党员”等嘉奖,并荣立三等功。

2014年3月,段本倩探亲休假,他驱车途经大坞镇大市庄村,在红绿灯处,一位老大娘被疾驰而过的大挂车所惊吓,一下子重重地摔在地上,腿部正在流血。看到这一幕,他急忙停车,要报警。一位围观的大嫂对他说:“你开着车,别让人赖上你了!说不清。”段本倩说:“不碍事,我是个军人,救急救难都是应该的,先救人再说!”他迅即报警,直到救护车到来时,他才离开。

段本倩认为:社会风气不好,作为军人就要带头去改变,改变身边的人,改变社会不良风气!

2014年11月25日,段本倩退伍。回到阔别五年的家乡,他心潮澎湃,家乡变美了,可是村里还有困难户。刚到家他就把在部队上里积攒下来的钱和退伍费共4万多元全部拿了出来,买了米、面、油等慰问品,带着现金,资助了全村130余家低保户、五保户以及孤儿等。

段本倩说:“看到乡亲过得艰辛,我心里很痛,这是当兵5年国家发给我的钱,我把它拿出来帮助别人。”有邻居劝他,说:“好孩子!你也不容易,刚退伍,还没有工作,别都捐出来,幸好你得留点,到时候你还要娶媳妇!”段本倩说:“我年轻,有力气,有头脑,走正路,以后就能挣钱!我长大成人了,就应该回报家乡!”

村里段修普夫妇因车祸去世,留下了三个可怜的孤儿,一个22岁,一个17岁,最小的是女孩只有12岁。段本倩给他们送来6袋面粉、6桶油,以及17000元钱。段本倩环抱着他们仨,说:“我是1992年出生,比你们大一些,你们就叫我哥哥,只要坚强,就能过上好日子!你们没有了父母,不要难过,因为还有我这个亲哥哥!”

(记者 余自言 特约记者 侯志龙)

爱心榜



12月28日,爱心企业家李文科先生,带着满满一车的棉衣、棉被及棉鞋等过冬用品,来到了山亭区城头镇宋庄村,看望村里的贫困户,献上自己的一份爱心。

(记者 孔浩 摄)



12月27日,滕州市爱心人士卜宪彤来到81岁瘫痪老人陈淑玲的家中,给老人送来2000元爱心款和一些生活用品,并帮老人理发。

(记者 王龙飞 摄)